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Zatizeni vetrem

A" 4

CSN EN 1991-1-4
- Zakladni rychlost vetru

Vp— Cdir Cseason Vb,O
Vb = zakladni rychlost veétru
Vb,0 = vychozi zakladni rychlost vetru
C gir = 1,0
Cseason = 1,0

dil¢i sougdinitel zatizeni yo=1,5






Maximalni dynamicky tlak
q,=Ce(2)qy(2)
c.(z) = soudinitel expozice

zakladni tlak vétru:
2

qb:%.p.vbu) kde p=1,25kg/m®

soucinitel expozice:
K,
c,(z)In(z/z,)

C,(2)=|1+7 c2(z)c2(2)

k; ... soucCinitel turbulence=1

Z, ... delka drsnosti



C = soucinitel drsnosti
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c.(z)=k.In pro 2z, .,<Z<Z k.=0,19

max

ZO,II
Cr(z>:Cr(zmin) prO Z=Z

min

Co = soucinitel orografie = 1,0



Kategorie Z, (M) | Zmin (M)
0 mofe a pfimofska krajina 0,003 1
| jezera nebo plocha krajina se zanedbatelnou vegetaci bez prekazek 0,010 1
Il travnata krajina s ojedinélymi pfekazkami 0,050 2
Il plocha s vegetaci nebo budovami (vesnice, pfedmésti, les) 0,300 5
v pl‘och1aé kde nejméné 15 % povrchu je zastavéno budovami s primérnou vy$kou | 1,000 10
pfes 15 m




[m] 100

90 {——-

80

B0 fr o s

40

VA0 E— S U E——

20

10}

10 SR

— Soucinitel expozice ¢ (z) pro ¢, =1.0, k, =10

5,

0 Ce(2)



Tlaky na povrch

Tlak tlak vetru na vngjsi povrch:

We: qp(ze>'cpe

Tlak tlak vétru na vnitrni povrch:

w,=q,(2;)-Cc
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Cpe.10

POZNAMKA - Obrézek zobrazuje nasledujici vztahy:
A<1m? Cpe = Cpe

1m2 <A< 10m? Cpe = Cpe.1+ (Cpe.10~ Cpe.1)-10g10 A
A210m? Cpe = Cpe.10
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Soucinitel vnejsiho tlaku c
- Oblasti pro svislé steny
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Soucinitel vnejsiho tlaku c
- Oblasti pro svislé steny

Souginitele vnéjsiho tlaku pro svislé stény pozemnich staveb s pravouhlym pudorysem

Oblast A B C D E

hd | peto | Cpet|Cpeto | Cpet|Cpeto | Cpet|Cpeto | Cper | Cpeto | Cper
5 -1.2 -14 -0,8 -11 -05 +0,8 +1,0 -0.7

1 |12 | -14 A1 05 +08 | +10 05
<025 | 12 | <14 | 08 | 11 05 w07 | +10 03

v tabulce Ize interpolovat

oprava!
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Soucinitel vnejsiho tlaku c
- Oblasti pro ploché strechy
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Soucinitel vnejsiho tlaku c
- Oblasti pro plocheé strechy

Soucinitele vnéjsiho tlaku pro ploché strechy

Oblasti
H I
Cpe.10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe.1 Cpe,10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe 1

Ostré hrany -1.8 -2,5 -1,2 2,0 -0,7 -1.2 £0,2

se he/h = 0,025 -1.6 -2,2 -1.1 -1,8 -0,7 -1,2 0.2
zabradlim he/h = 0,05 -1.4 -2,0 -0.9 -1.6 -0,7 -1.2 +0,2
hoth = 0,10 -1.2 -1.8 -0,8 -1.4 -0.7 -1,2 + 0,2

zakfivené rih = 0,05 -1,0 -1,5 -1,2 -1.8 -0,4 +0,2
hrany rth=0,10 -0,7 -1,2 -0,8 -1,4 -0,3 0.2
rh =020 -0,5 -0,8 -0,5 -0,8 -0,3 +0,2

mansardové a=30° -1,0 1,5 -1,0 -1,56 -0,3 +0,.2
hrany a = 45° -1.2 -1.8 -1.3 -1.8 -0.4 + 02
a=60° -1.3 -1.9 -1.3 -1,9 -0,5 +0,2
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Soucinitel vnejsiho tlaku c
- Oblasti pro pultove strechy

{c) smérvétru @ = 90°
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Soucinitel vnejsiho tlaku c
- Oblasti pro pultove strechy

Soucinitele vnéjsiho tlaku pro pultové strechy

Oblast pro smér vétru @ = 0° Oblast pro smér vétru @ = 180°
Uhel FF G H F G H
sklonu a | Cpe 10 Cpe,1 Cpe.10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe.1 Cpe 10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe 1
5° -1.7 -2,5 -1,2 -2,0 -06 | -1.2 -2,3 -2,5 -1.3 -2,0 -0.8 -1,2
15 -0,9 -2,0 -0,8 -1.6 -0,3 -2,5 2,8 -1.3 -2,0 -0,9 -1.2
+0,2 +0,2 +0,2
30° -0,5 -1, -0,5 -1,5 -0,2 -1.1 2,3 -0,8 -1.6 -0.,8
+0,7 +0,7 +0,4
45° +0,7 +0.7 +0,6 -0,6 -1.3 -0,5 -0,7
60° +0,7 40,7 +0,7 -0,5 -1,0 -0,5 -0,5
75° +0,8 +0,8 +0,8 -0,5 -1,0 -0,5 -0.5
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Soucinitel vnejsiho tlaku c
- Oblasti pro pultove strechy

Oblast pro smér vétru @ = 90°

Uhel F G H |
sklonu a | Cpe.10 Cpe,1 Cpe.10 Cpe 1 Cpe.10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe,1
5° -1,6 -2,2 -1,8 -2,0 -0.6 -1.2 -0,5

15° -1.3 -2,0 -1.9 -2,5 -0,8 -1,2 -0.7 -1.2
30° 1.2 -2,0 -1.5 -2,0 -1,0 -1.3 -0.8 -1.2
45° -1,2 -2,0 -1,4 -2,0 -1,0 -1,3 -0,9 -1,2
60° -1.2 -2,0 -1,2 -2,0 -1,0 -1.3 -0,7 -1,2

5 -1.2 -2,0 -1.2 -2,0 -1,0 -1.3 -0,5
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(c) smér vétru @=90°



Soucinitel vne
- Oblasti pro sedlove strechy

Soucinitele vnéjSiho tlaku pro sedlové stiechy
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Oblast pro smér vétru @ = 0°

Uhel E G H | J
sklonu «o Cpe.10 Cpe, 1 Cpe.10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe,1 Cpe, 10 Cpe.1 Cpe. 10 Cpe 1
-45° 0,6 06 -0,8 -0,7 -1,0 -1,5
-30° -1,1 -2,0 -0.8 -1,5 -0,8 -0,6 -0,8 -1.4
-15° -2,5 -2,8 -1,3 -2.0 -0,9 1.2 -0,5 -0,7 -1,2
-5° 2,3 -2,5 -1,2 -2,0 -0,8 -1,.2 0,3 -0.3
5 1.7 2,5 -1.2 -2,0 -0,6 -1.2 -0,3 -0,3
15° -0,9 -2,0 -0,8 -1,5 -0.3 -0,4 -1,0 -1,5
+0,2 +0,2 +0,2
30° -0,5 -1.5 -0,5 -1,5 -0,2 -0,4 -0,5
+0,7 +0,7 +0,4
45° 0,7 +0,7 +0,6 -0,2 -0,3
60° +0,7 +0,7 +0,7 -0,2 -0,3
78" +0.,8 +0,8 +0,8 -0,2 -0,3
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Soucinitel vnejsiho tlaku c
- Oblasti pro sedlove strechy

Oblast pro smér vétru @ = 90°
uhel F G H |
sklonu ¢ Cpe.10 Cpe,1 Cpe.10 Cpe.1 Cpe.10 Cpe,1 Cpe.10 Cpe,1
-45° -1.4 -2,0 -1,2 -2,0 -1,0 -1,3 -0.9 -1,2
-30° -1.5 -2,1 -1,2 -2,0 -1,0 -1.3 -0,9 -1,2
-16° -1,9 -25 -1,2 -2,0 -0,8 -1.2 -0,8 -1.2
-5° -1,8 -25 -1,2 -2,0 -0.7 -1.2 -06 -1.2
5 -1,6 2.2 -1.3 -2,0 -0,7 -1,2 -0,5
157 -1,3 -2,0 -1,3 -2,0 -0,6 -1,2 -0,5
30° -1.1 -1,5 -1,4 2,0 -0,8 -1,2 -0,5
45° -1.1 -1.5 -1.4 -2,0 -0.9 -1.2 -0.5
60° -1,1 -1,5 -1.2 -2.0 -0,8 -1,0 -0,5
75° -1,1 -1,5 -1,2 -2,0 -0.8 -1,0 -0,5
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CSN EN 1991-1-4 Eurokdd 1: Zatizeni konstrukci — Cast
1-4: Obecna zatizeni — Zatizeni vétrem. CNI, 2007.

CSN P ENV 1991-2-4 Eurokdd 1: Zasady navrhovani a
zatizeni konstrukci — Cast 2-4: Zatizeni konstrukci
- Zatizeni vétrem. CNI, 1997.

Skoleni CBS: ZATIZENI STAVEBNICH KONSTRUKCI
PODLE CSN EN 1991



